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Abstrakt 

Předkládaná práce se zabývá mezinárodním terorismem krajní pravice. Na základě rozboru 

odborných textů a ideových příruček krajní pravice je zkoumána schopnost globální 

komunikace krajně pravicových teroristických skupin. Práce představuje historické souvislosti 

a základní teoretické koncepty spojené s terorismem současné krajní pravice. Na příkladu 

organizace Atomwaffen Division práce analyzuje vývoj a aktuální trendy krajně pravicového 

terorismu. 

Klíčová slova: krajně pravicový terorismus, radikalizace, politický terorismus, neonacismus, 

globální terorismus 

The Abstract 

The presented thesis deals with the international terrorism of the extreme right. Based on the 

analysis of specialist texts and ideological handbooks of the extreme right, the ability of global 

communication of extreme right terrorist groups is examined. The thesis presents the historical 

context and basic theoretical concepts associtated with contemporary far-right terrorism. 

Using the example of the organization Atomwaffen Division, the thesis analyzes the 

development and current trends of far-right terrorism. 

Key words: Far-right terrorism, radicalization, political terrorism, neo-nazism, global 

terrorism 
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Úvod 

Práce se zabývá mezinárodním krajně pravicovým terorismem. Hlavním tématem je 

mezinárodní teroristická organizace Atomwaffen Division a její aktivity. Organizace vznikla 

v roce 2013 a od té doby se stala  vlivnou organizací současného terorismu krajní pravice. 

Atomwaffen Division představuje na radikální krajně pravicové scéně ambiciózní a vlivnou 

organizaci. V podstatě udává trendy od estetiky krajně pravicových teroristů až po formování 

ideologie.  Je analyzován  vývoj  organizace  od  chatu  amerických  neonacistů až po její 

proměnu v teroristickou  organizaci  s mezinárodní působností. V rámci  analýzy  jsou 

zkoumány také metody propagace a přizpůsobování se proměnám kontextu.  

Tato bakalářská práce je rozdělena na dvě části –  na  teoretickou  a  empirickou. 

V teoretické části je představen historický vývoj krajně pravicového terorismu a základní 

teoretické koncepty. Představované teoretické koncepty jsou lonewolf  terorismus  a 

radikalizace. Oba koncepty spolu úzce souvisejí, přičemž lonewolf terorismus je v současné 

době nejrozšířenější způsob provádění útoků krajně pravicových teroristů. Tato část práce je 

zaměřena na diskusi nad chápáním a přístupům k současnému krajně pravicovému terorismu. 

Pro bližší představení teoretických konceptů jsou v rámci této části práce uvedeny konkrétní 

příklady. 

Empirická část aplikuje představené koncepty a historické souvislosti na organizaci 

Atomwaffen Division. V této části práce jsou blíže analyzovány aktivity organizace od roku 

2013 do současnosti. Tato část práce se zaměřuje především na to, jaká je ideová motivace 

členů organizace a jakými prostředky chtějí dosáhnout svých cílů. Empirická část obsahuje 

popis konkrétních teroristických útoků, které byly spáchány členy organizace. Cílem práce 

tak  je  analyzovat  aktivity  organizace  v kontextu  mezinárodní  krajní  pravice  a  nalézt  tak 

odpověď na hlavní výzkumnou otázku: je organizace Atomwaffen  Division  globální 

teroristickou hrozbou?
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Teoretická část 

1. Historický vývoj krajně pravicového terorismu 

V současnosti je ke krajně pravicovému terorismu přistupováno jako k novému 

fenoménu. Historický vztah krajní pravice a terorismu je však mnohem bližší, než se může 

na  první pohled zdát a může sloužit jako výchozí  bod  při výzkumu současných krajně 

pravicových teroristických aktivit. Následující kapitola stručně představuje historii 

krajně pravicového terorismu a vývoj ideové motivace teroristů. Cílem této kapitoly 

je představit kořeny, historii a vývoj cílů a ideové motivace krajně pravicového terorismu. 

1.1  Kořeny krajně pravicového terorismu 

Kde krajně pravicový terorismus vznikl? V odpovědi na tuto otázku nepanuje jasná 

shoda. Za kolébku terorismu krajní pravice tak je označována Evropa i Spojené státy 

americké. V případě Evropy jsou jako příklady uvedeny skupiny a hnutí z přelomu 

devatenáctého  a  dvacátého  století.  Pro  tato  hnutí  je  charakteristická 

nacionalistická, antisemitská  a  tzv.  völkisch  rétorika  doprovázená  pogromy  a  brutálním 

napadáním ideových oponentů. Pro ranou evropskou krajní pravici je od počátku 

charakteristické formování polovojenských útvarů, které následně organizují a provádějí 

násilné akce. (Dafinger a Florin, 2022, s. 3) Ve Spojených státech  je atentát na prezidenta 

Abrahama Lincolna považován za první případ teroristického útoku, který lze chápat jako 

krajně pravicový. John Wilkes Booth věřil, že vraždou Abrahama Lincolna skončí 

abolicionistické hnutí a v jižanských státech bude zachováno stávající společenské a rasové 

uspořádání. Jako příklad raného organizovaného  terorismu  krajní  pravice  ve  Spojených 

státech jsou uváděny aktivity KukKluxKlanu během tzv. „rekonstrukce Jihu“. (Dafinger a 

Florin,  2022,  s.14)  Ačkoliv v otázce o místě zrození terorismu krajní pravice nepanuje 

shoda, všechny výše zmíněné příklady spojuje jeden klíčový prvek –  použití extrémního 

násilí. 

Samotný pojem „terorismus“ je historicky spjatý spíše s krajní levicí nežli s pravicí. 

Za místo vzniku moderního politického terorismu je považováno prostředí revolučních 

socialistů a anarchistů v carském Rusku. V tomto prostředí byl terorismus vnímán jako nutné 

zlo a členové organizace Narodnaia Volia pojmy „terorista“ a „terorismus“ považovali za 

kladné až šlechetné označení. To jednak sloužilo k ospravedlnění násilných akcí a zároveň 

tato strategie umožňovala označit zemřelé revolucionáře za mučedníky. V carském Rusku 

byly do budoucna veškeré teroristické aktivity krajní levice označovány jako „rudý 
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teror“. (Fastovskij, 2022, s.23) Nutno dodat, že teroristické útoky krajní levice byly úspěšné. 

V roce  1881  se  organizaci  Narodnaja  Volja  podařilo provést úspěšný atentát na cara 

Alexandra II. Tato událost se stala klíčovým bodem pro vývoj organizovaného násilí krajní 

pravice. Ta se nyní sdružovala pod názvem Čornaja sotnia.  Tato  organizace  se  výrazně 

odlišovala od státních a jiných konzervativních institucí. Mobilizovaná krajní pravice byla 

činná ve veřejném prostoru, přičemž manifestace a demonstrace  Čornaja sotnia  se často 

měnily v protižidovské pogromy s velkými počty obětí. (Fastovskij, 2022, s.25) 

V historii krajně pravicového terorismu představuje Čornaja sotnia  proud, který 

využil sympatií ze strany státu a rozhodl se zničit teror terorem. V období revoluce roku 1905 

se tak v Rusku začalo rozlišovat mezi ilegálním terorem (krajní levice) a legálním terorem 

(krajní pravice). Krajní pravice začala používat všechny prvky „rudého teroru“ –  od 

formování polovojenských jednotek, přes anonymní výhružné dopisy až po styl provedení 

útoků. K tomu všemu měla krajní pravice de  facto garantovanou podporu ze  strany státu. 

Přijetí metod krajní levice umožnilo krajní pravici páchat stejnou míru násilí, ovšem ve 

srovnání se svými oponenty tak mohla činit naprosto legálně. Spolupráce se státem umožnila 

členům Čornaja sotnia mezi  lety 1905 a 1907 spáchat sérii politicky motivovaných vražd. 

Po vypuknutí občanské války stáli někdejší členové Čornaja  sotnia  na straně loajalistů a 

ruský krajně pravicový exil v následujících letech neskrývaně obdivoval stoupající fašistické 

hnutí. (Fastovskij, 2022, s. 2631) 

Pro rané krajně pravicové hnutí je tak charakteristický kladný vztah vůči státu. Kladný 

vztah mezi státními institucemi/aristokracií a krajně pravicovým hnutím je charakteristický 

zejména pro poražené státy centrálních mocností po první světové válce. Kromě ztráty území 

a válečných reparací pociťovaly poražené státy také společenskou a politickou krizi. 

Vznik demokratických států na území někdejších monarchií a šířící se socialistická revoluce 

představovala pro konzervativní státní instituce a aristokracii nebezpečí. Krajně pravicové 

skupiny tak představovaly určitou formu ochrany tradičního hodnotového uspořádání. 

Otevřený konflikt mezi státem, krajní levicí a krajní pravicí probíhal např. v Rakousku, 

Rumunsku, Maďarsku, Itálii a ve Výmarské republice. Krajně pravicové hnutí tak již v raném 

období své existence představovalo pro stát ideového spojence nebo minimálně tolerovatelné 

hnutí, které lze v případě potřeby využít jako nástroj násilného potlačení aktivit krajní levice. 

1.1.1 Terorismus jako nástroj politiky a spolupráce 

Od  dvacátých  let  minulého  století  byla  krajní  pravice  sjednocena  pod  praporem 

fašistického hnutí. Fašistické politické organizace se netajily svými ambicemi vstoupit do 
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politiky svých domovských zemí a účastnili se voleb do místních parlamentních  institucí. 

Násilí však krajní pravice neopustila. Násilí a teroristické metody se staly legitimním 

nástrojem fašistické politiky. Cílem politicky motivovaného teroru bylo zastrašení nebo 

fyzická likvidace ideových oponentů. Politické úspěchy fašistických a autoritářských režimů 

v první polovině dvacátého století měly za následek podporu ilegálních krajně pravicových 

hnutí. Podpora těchto hnutí měla za cíl podrýt autoritu demokratických a konkurenčních 

autoritářských režimů. S blížícím se vypuknutím druhé světové války měla podpora krajně 

pravicových hnutí také zajistit budoucí válečné spojence. 

Míra užití terorismu závisela na postavení krajní pravice v konkrétním státě. Např. 

fašistické hnutí v Itálii a nacistické hnutí v Německu charakterizují organizované útoky na 

politické  oponenty  (socialisty,  komunisty, liberály apod.), které probíhaly tzv. „za bílého 

dne“ a stát nad těmito útoky často přimhouřil oko. V Itálii fašisté často prováděli útoky 

s požehnáním lokální autority. Postupný růst moci italských fašistů a německých nacistů měl 

za následek růst moci paramilitárních organizací. Ty následně útočily společně se státem 

nebo se nemusely obávat žádných sankcí. (Dafinger a Florin, 2022,  s.6)  Itálie a Německo 

představují příklad, kdy se krajní pravice postupně proměnila z militantních pouličních 

skupin v de facto oficiální pořádkové/ozbrojené složky. 

Jiná evropská fašistická hnutí se nacházela ve zcela odlišné situaci. V některých 

zemích byla krajně pravicová hnutí postavena mimo zákon a za aktivity s nimi spojné hrozily 

vysoké tresty. Příkladem takových organizací je hnutí Ustaša  v Jugoslávii,  Organizace 

ukrajinských nacionalistů (dále OUN) v Polsku a Comité Secréte d’Action Révolutionnaire 

(dále CSAR) ve Francii. Žádné z těchto hnutí si nemohlo dovolit veřejné projevy násilí, jako 

jejich protějšky v Itálii a Německu. Pro krajně pravicová hnutí, která se  pohybovala 

v ilegalitě, se tak terorismus stal jedinou možností, jak zaútočit na domácí státní zřízení. 

Ovšem většina hnutí vnímala útoky jako národní revoluci (např. Ustaša) a ne jako terorismus. 

V tomto případě představuje CSAR výjimku. Členové CSAR sami sebe označovali za 

„teroristy“. (Dafinger a Florin, 2022, s.7) 

Pro tento druh krajně pravicových hnutí je charakteristické provádění atentátů na 

konkrétní osoby. Členové hnutí Ustaša např. spáchali v roce 1934 úspěšný atentát na 

jugoslávského krále Alexandra I. v Marseille a OUN ve stejném roce zavraždila polského 

ministra  vnitra  Bronislawa  Pierackého.  (Dafinger a Florin, 2022,  s.67)  Výše zmiňovaný 

útok organizace Ustaša byl materiálně podpořen fašistickou Itálií a Maďarskem (Jareb, 2022, 

s.124). 
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V kontextu první poloviny dvacátého století lze vnímat jako akty krajně pravicového 

terorismu  také  aktivity  tzv. oddílů Freikorps. Pro historickou i současnou krajní pravici 

představují tyto oddíly silný zdroj inspirace, zejména ve vztahu vůči politické levici. 

Jednotky Freikorps představovaly radikálně antikomunistickou sílu, která brutálně potlačila 

socialistickou  revoluci  v Německu a Pobaltí po první světové válce. V raném období 

Výmarské republiky představovaly teroristickou organizaci, která chtěla republiku zničit. 

(Kramer,  1998,  s.  89) Většina bývalých členů oddílů Freikorps  se následně angažovala 

v nacistickém hnutí. Myšlenka Freikorpsu byla obnovena během nacistického Německa v 

podobě Sudetendeutsches Freikorps na území Československa v letech 1938 a 1939. 

Jako další příklad historické krajně pravicového terorismu lze vnímat omezené 

aktivity tzv. jednotek Werwolf na území někdejšího nacistického Německa po roce 1945. Pro 

vývoj krajně pravicového terorismu v Německu se jednotky Werwolf  staly  inspirací při 

plánování teroristických útoků s cílem rozpoutat guerillovou válku. (Koehler, 2017, s.142) 

Termíny Werwolf a Freikorps se staly klíčovými pro formování identity současných krajně 

pravicových teroristů. 

1.2  Vývoj po roce 1945 

Aktivity krajní pravice v období pro druhé světové válce je možné rozdělit do dvou 

vzájemně se ovlivňujících kategorií. První představují pokusy rehabilitovat odkaz 

fašismu/nacismu a politicky na ně navázat. Mezi zástupce této kategorie poválečné krajní 

pravice lze zařadit italské Movimento  Sociale  Italiano  (dále MSI) a německou 

Nationaldemokratische  Partei  Deutschlands  (dále  NPD).  Oba  politické  subjekty  byly 

založeny někdejšími členy fašistických hnutí a organizací nebo s jejich bývalými členy úzce 

spolupracovaly. Počátky NPD a MSI sahají do padesátých a šedesátých let minulého století. 

Z historického fašismu si tyto nové subjekty ovšem ponechaly pouze rétoriku. Polovojenské 

organizace napadající politické oponenty byly minulostí. MSI a NPD tak sice vystupovali 

proti demokratickému politickému systému, ale činily tak v legálních mezích. Oba subjekty 

se pravidelně účastnily voleb, přičemž výraznějších úspěchů dosahovalo jen MSI. 

(Hof, 2022, s.189) 

NPD a MSI dlouhou dobu představovaly jediné politické subjekty,  se  kterými  se 

mohli příslušníci krajní pravice programově ztotožnit. Chabé volební výsledky (NPD) a 

absence radikální akce (MSI) a respektování demokratické volební soutěže však vedly ke 

stále větší nespokojenosti jednotlivých radikálů uvnitř subjektů. To mělo za následek vznik 
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menších militantních skupin se sklony k teroristickým  aktivitám.  Pro  tyto  skupiny  je 

charakteristický mladý věk jejich členů a mimořádná agresivita. 

Tím vznikla druhá kategorie poválečné krajní pravice. Ve srovnání s první kategorií 

byla druhá radikálnější. Účast na politickém životě pro ni nebyla relevantní. Demokratický 

politický systém neuznávala, a naopak se rozhodla na něj zaútočit.  Tato agresivnější 

kategorie poválečné krajní pravice vzniká na přelomu šedesátých a sedmdesátých  let 

minulého století, tedy krátce poté, co se projevily první neúspěchy legálního postupu stran 

typu NPD a MSI. Cíle jednotlivých militantních skupin se od sebe odlišovaly – od touhy 

napadat systém po jeho reformu. Např. italské skupiny Ordine Nuovo  a  Avanguardia 

Nazionale usilovaly o vyvolání společenského chaosu, ve kterém by bylo možné teroristické 

útoky  svést  na  politickou  levici.  V takovém prostředí by bylo obhajitelné provést státní 

převrat a obnovit fašistickou Itálii. Členové jmenovaných skupin nazvali tuto strategii jako 

„strategii napětí“.  Výsledkem této strategie bylo 1050 teroristických akcí krajní pravice od 

konce šedesátých do osmdesátých let minulého století.  Při těchto útocích  přišlo o život 

celkem 63 lidí. Italská krajní pravice tak útočila na celou italskou společnost. (Hof, 2022, 

s.176177) 

V Německu existují dva hlavní zdroje krajně pravicové radikalizace –  zklamání 

z chabých výsledků krajně pravicových politických stran a reakce na terorismus krajní levice. 

Německá militantní krajní pravice  se  výrazně  inspirovala  v taktice  Rote  Armee  Fraktion 

(dále jen  RAF).  V podstatě lze říct, že kompletně přejala její pojetí boje proti systému. 

Teorie nezávislých „revolučních buněk“ byla hlavním zdrojem aktivizace krajně 

pravicových militantů. (Koehler, 2017, s. 142143) 

Nejvýznamnější krajně pravicovou militantní skupinou v poválečném Německu je 

Nationalsozialistischer Untergrund (dále NSU). Ve srovnání se svými italskými protějšky 

militanti  z NSU neusilovali o změnu režimu a obnovení nacistického Německa. 

NSU představuje příklad militantní skupiny, která vznikla de  facto  spontánně a 

k teroristickým útokům ji dovedla vzájemná radikalizace jednotlivých členů. V devadesátých 

letech NSU vznikla v prostředí rasistických skinheads, když se členové skupiny dostali do 

kontaktu s krajně pravicovými aktivisty. Počáteční aktivity NSU probíhaly na veřejnosti a 

měly za cíl provokovat. Členové NSU se např. účastnili soudních procesů s jinými radikály 

nebo navštívili památník koncentračního tábora Buchenwald v uniformách, které se nápadně 

podobaly stejnokrojům SA. (Koehler, 2017, s. 157158) 
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Skrze provokatérské aktivity se členové NSU stále více radikalizovali. S myšlenkou 

„činy místo slov“ tak v roce 1999 započaly teroristické aktivity skupiny. NSU začala 

produkovat vlastní výbušná zařízení a mezi lety 2000 a 2007 spáchala sérii vražd, bankovních 

loupeží a bombových útoků. Cílem útoků byli převážně cizinci. Bombové útoky páchala 

NSU téměř výhradně v tureckých čtvrtích německých měst. V případě vražd útočili členové 

NSU střelnými zbraněmi za bílého dne, přičemž jejich oběťmi byli osamocení cizinci. V roce 

2007 zaútočili členové NSU na policejní hlídku a jednu policistku na místě zastřelili. Mezi 

lety 2007 a 2011 skupina nejspíše žádné útoky nespáchala a v roce 2011 již byla odhalena 

německou federální policií. Po zadržení členů NSU byly objeveny materiály naznačující, že 

skupina se chystala k dalším, potenciálně ničivějším teroristickým útokům. (Koehler, 2017, 

s. 159160) 

V kontextu vývoje krajně pravicového terorismu představují italské skupiny a NSU 

příklad tzv. lonewolf  terorismu a terorismu vlčích smeček. Členové tohoto typu 

teroristických skupin jsou schopni dlouhodobě vést dvojí život, jednat samostatně i ve 

skupině a své útoky plánují s cílem způsobit vysoký počet obětí. (viz kapitola 3) 

1.3  Pátá globální vlna? 

Současný vývoj krajně pravicového terorismu nastolil otázku, zda jednotlivé útoky 

představují reakci většího počtu lokálních skupin na dění na jejich domácí sociopolitické 

scéně nebo zda je možné v rostoucí aktivitě spatřovat rysy globálního terorismu. 

Možnou odpověď na tuto otázku nabízí David C. Rapoport. Ten rozděluje globální 

terorismus na čtyři historické vlny. Ty nazývá buďto podle jejich původců nebo jejich cílů. 

Čtyři historické vlny tak podle Rapoporta jsou anarchistická, antikoloniální, terorismus Nové 

levice a náboženský terorismus. Každá vlna musí splňovat konkrétní kritéria. Pro každou 

vlnu jsou charakteristické její cíle, počet aktivních skupin a způsoby provedení útoků. 

S krajně pravicovým terorismem tak Rapoport pracuje dvěma způsoby. Buďto jej vnímá jako 

reakci na pozdní vlnu náboženského terorismu, kdy krajní pravice uchopila teroristické útoky 

na evropské muslimy jako „kontradžihád“ nebo s ním pracuje  jako s novou – pátou vlnou 

globálního terorismu. (Rapoport, 2022, s. 273274) 

Jako hlavní příčiny vzestupu krajně pravicové teroristické aktivity spatřuje Rapoport 

ekonomickou a migrační krizi v kombinaci se vzestupem národně konzervativních a 

pravicově populistických politických hnutí. V  prostředí, ve kterém má většina západního 

světa zkušenosti s islamistickým terorismem a ve kterém jsou přistěhovalci vnímáni jako 

hrozba pro domácí pracovní trh byla reakce ze strany pravicových radikálů v podstatě 
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nevyhnutelná.  Militantní podobu  této  reakce však významně podpořil radikální politický 

diskurs.  (Rapoport, 2022,  tamt.)  Kořeny nové vlny krajně pravicového terorismu tak 

Rapoport spatřuje v období  mezi  lety  2008  a  2015,  tj.  v období mezi finanční krizí a 

počátkem masové migrace do Evropy v souvislosti s probíhající občanskou válkou v Sýrii. 

Rapoportovu teorii rozšiřuje Vincent A. Auger. Ve svém článku RightWing Terror: 

A  Fifth  Global  Wave?  spatřuje počátek páté vlny globálního terorismu v roce  2010. 

Krajně pravicový terorismus definuje jako terorismus skupin a jedinců, kteří považují násilí 

za jediný možný způsob boje proti nepříteli. Definice nepřítele se následně může skupinu 

od skupiny různit. Krajně pravicový terorismus tak Auger definuje jako „ideovou rodinu“, 

pro  kterou  je  charakteristické  násilné jednání proti lidem odlišného politického názoru, 

etnického či rasového původu a sexuální orientace. Ideovým zdrojem je v tomto případě 

historický fašismus a nacismus. Je také zpochybněna apriorní příslušnost ke čtvrté vlně, 

protože ačkoliv sehrává křesťanství důležitou roli v motivaci krajní pravice, pro většinu 

militantních skupin není křesťanská identita důležitá. (Auger, 2020, s. 8889)  

Auger nevylučuje možnost, že současný růst krajně pravicového terorismu je „pouze“ 

reakcí na ostatní globální vlny. To by znamenalo, že pátá globální vlna neexistuje, resp. má 

„nonwave“ původ a představuje určitý druh konzistentního kontra terorismu, jehož motivace 

se mění podle proměn mezinárodního kontextu. Nicméně v neprospěch tohoto pojetí krajně 

pravicového terorismu hovoří nárůst synchronizované aktivity krajní pravice ve Spojených 

státech  amerických  a  v Evropě. Synchronizace aktivit je reakcí na prudké změny 

v mezinárodní politice, která potenciálně krajně pravicovým skupinám umožnuje jednotlivé 

politické systémy napadnout a odhalit jejich slabá místa. (např. nejednota EU v otázce řešení 

migrační krize) Dalším jednotícím rysem současné krajní pravice je shodný ideologický 

základ. V současné době je krajně pravicová scéna ideově jednotná skrze konspirační teorie 

jako je např. „velká výměna“ nebo „genocida bílé rasy.“ Hlavní motivací krajně pravicových 

skupin tak je vyvolat chaos a vyprovokovat tzv. rasovou válku, která má bílou rasu zachránit. 

(Auger, 2020, s. 8990) 
I přes všechny výše zmíněné transnacionální rysy krajní pravice Auger míní, že 

současná pátá vlna již možná skončila nebo brzy skončí. To by podpořilo teorii o tzv. „non

wave“ původu krajně pravicového terorismu, který pouze reaguje na změny lokálního 

politického kontextu. Auger nicméně podotýká, že pokud bude aktivita krajní pravice růst 

bez  ohledu  na proměny kontextu (migrace, krize apod.), bude to znamenat globální 
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bezpečnostní riziko, o kterém by bylo možné hovořit jakožto o nové vlně globálního 

terorismu. (Auger, 2020, s. 9394) 

Domnívám se, že v současné době nelze hovořit o krajně pravicovém terorismu 

jakožto o slábnoucím trendu. Naopak se domnívám, že teroristické aktivity krajní pravice 

jsou  v globálním kontextu na vzestupu. Jako příklad mohou sloužit teroristické útoky 

v Buffalu a Bratislavě v roce 2022. Naznačují, že probíhá masová radikalizace krajní pravice 

na sociálních sítích, která má za cíl motivovat jednotlivce k teroristickým útokům. Pachatelé 

obou útoků byli mladí muži, útočili střelnou zbraní a před útokem zveřejnili manifesty 

prosycené krajně pravicovou ideologií. 
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2. Radikalizace 

V éře sociálních sítí získaly extremistické subkultury prostředky, s jejichž pomocí 

mohou snadno šířit svou ideologii. Sociální sítě umožňují masově oslovovat mladé lidi a 

zároveň při tom setrvat v anonymitě. Tato kapitola představuje proces krajně pravicové 

radikalizace a prostředky, které za účelem radikalizace nových příznivců krajní pravice 

používá. 

2.1 Pocit sounáležitosti 

Krajně pravicové skupiny hledají své potenciální členy a příznivce v prostředí 

mládeže, často na středních či vysokých školách. Mladí lidé, které krajně pravicové prostředí 

osloví, nemusejí nutně být ortodoxní rasisté nebo násilníci. Častým důvodem pro vstup do 

militantního prostředí je obyčejný pocit sounáležitosti a kolektivní identity. Někteří jedinci 

také procházejí složitými situacemi, např. problémy v rodině nebo školní/životní neúspěchy. 

Velký počet mladých lidí tak přitahuje hmatatelná vnitřní jednota, která začíná u ideového 

přesvědčení a která pokračuje přes styl oblékání až po kulturní život (hudba apod.) Přitažlivé 

je také uchopení historie krajně pravicových hnutí a využívání jejich regálií a symboliky. 

(Mattsson, 2020,  s.8182) Někteří bývalí členové krajně pravicových organizací říkají, že 

svou mateřskou organizaci vnímali jako velkou rodinu, která oceňovala jakoukoliv formu 

zapojení do jejích aktivit. Transnacionální charakter krajní pravice tento pocit sounáležitosti 

ještě prohlubuje a mladým členům dává pocit smysluplnosti. (Mattsson, tamt., s. 80) 

Mladí členové tak vkládají do organizací a jejich vedení maximální důvěru. To 

umožňuje vůdcům těchto organizací efektivně nové členy indoktrinovat. Politické semináře, 

kolektivní aktivity v podobě sportovních či paramilitárních cvičení – to vše jsou prostředky 

radikalizace. Za pomoci různých brožur a konspiračních teorií je mladým členům vštěpován 

univerzální světonázor stojící na vyhroceném nacionalismu a rasismu. Argumenty ve 

prospěch krajně pravicového světonázoru podporuje vedení organizací pořádáním besídek a 

shromáždění, na kterých vystupují krajně pravicoví intelektuálové. Pro nové a řadové členy 

tak jsou ideové argumenty dostatečně přesvědčivé a dál už  o  nich 

nepochybují. (Mattsson, 2020, s. 9294) 

Krajní pravice u mladých členů buduje specifický vztah k násilí. Není chápáno jako 

nežádoucí a nevhodné chování. Naopak je budován kult očistného násilí, které nejen že je 

nutné, ale zároveň slouží k utužení vztahů mezi jednotlivými členy organizací. Použitím 

fyzického násilí si navíc noví členové mohou vysloužit respekt a úctu od těch starších. 



16 
 

V prostředí krajní pravice tak má násilí značný vliv na hierarchické postavení jedince. Ideová 

indoktrinace použití násilí ulehčuje – cíle násilí nepředstavují pro krajně pravicové radikály 

rovnocenné lidské bytosti. (Mattsson, 2020, s. 9495) 

Výše popsaný model radikalizace je charakteristický zejména pro skupiny staršího, 

resp. tradičního typu. Týká se zejména skupin, které vycházejí ze  skupin  rasistických 

skinheads  nebo  se  jimi  inspirují.  V současné době je však na vzestupu moderní způsob 

propagace krajně pravicové ideologie jednotlivými skupinami, a tím jsou online prostor a 

sociální sítě. 

2.2 Radikalizace v online prostoru 

Ačkoliv krajní pravice zakládá a provozuje různé webové stránky a fóra již od 

devadesátých let, velký růst zaznamenala až v období po roce 2010. Používá širokou škálu 

prostředků, s jejichž pomocí může oslovit potenciální příznivce. V minulosti se tak na krajně 

pravicových webech šířily videohry nebo hudba s krajně pravicovými motivy. Významné 

místo  zastávají  diskusní  fóra.  Jedno  z nejstarších dosud fungujících je např. fórum 

Stormfront.org.  Internetová  fóra  byla  zakládána  s cílem globálně propojit krajní pravici  a 

umožnit tak přímou komunikaci s konkrétními politickými subjekty. Postupem času však 

fóra začala fungovat naprosto nezávisle na krajně pravicové politické scéně, přičemž tento 

stav přetrvává do dnes. (Holt, 2020, s.366) 

S rostoucí mírou užívání sociálních sítí se na jejich platformy postupně přesunula i 

krajní pravice. Krajně pravicoví radikálové však narazili na zásadní problém –  systém 

automatické cenzury extremistických symbolů, výrazů a případně písemných a 

numerologických  zkratek.   Pro další používání sociálních sítí museli příslušníci krajní 

pravice efektivně upravit svůj systém komunikace. Novým komunikačním nástrojem se staly 

internetové memy (memes). Pro internetové memy jsou charakteristické konkrétní šablony a 

sarkastický, místy až absurdní, humor. Krajní pravici se podařilo memy kooptovat a využívá 

je k efektivní komunikaci se svými příznivci. V současné době jsou krajně pravicové skupiny 

aktivní  na  sociálních  sítích  Instagram,  Reddit,  YouTube,  Twitter  či Facebook. Společně 

s komerčně užívanými sociálními sítěmi vytváří krajní pravice své vlastní, např. Gab. 

V případě tohoto typu sociálních sítí již radikálové nemaskují své názory a přesvědčení, 

protože jim nehrozí postihy srovnatelné s komerčními komunikačními platformami. 

(Holt, 2020, s. 366367) 
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Velmi častým narativem krajní pravice na sociálních sítích je tzv. akceleracionismus.  

Prostředí krajní pravice převzalo  a  upravilo  akceleracionistickou  ideu  od  marxistických 

filozofických kruhů. Podobně jako levicový akceleracionismus usiluje o oslabení a nahrazení 

kapitalismu, krajně pravicové uchopení této ideje usiluje o zničení liberálně demokratického 

zřízení. Cílem krajní pravice tak je teroristickými aktivitami oslabit systém a následně jej 

zničit. Jedná se o nejagresivnější narativ současné krajní pravice. Akceleracionistická krajní 

pravice propaguje teroristické útoky jako jediný možný způsob „komunikace“ s okolním 

světem. Být teroristou v tomto kontextu znamená být svatým, který bojuje za (rasově) čistý 

svět. Vizuální propaganda tohoto směru využívá převážně fotky teroristů a povstalců 

z různých konfliktů z celého světa. Typické jsou např. snímky čečenských povstalců nebo 

příslušníků Irské republikánské armády. Pro akceleracionismus  jsou typické apokalyptické 

vize. (Molloy, 2023) Totální kolaps společnosti pro tento extremistický narativ představuje 

příležitost, kterou je nutné využít k očistě národa, rasy a společnosti. 

Krajní pravice tak na internetu vytvořila komunitní prostředí, ve kterém se mohou 

jednotliví účastníci vzájemně radikalizovat a přímo spolu komunikovat. Tento druh 

radikalizace  probíhá  v podstatě nepřetržitě a je obtížné ho efektivně monitorovat a 

zpomalovat. V současnosti lze rozdělit hlavní témata krajní pravice v online prostoru do tří 

kategorií  –  antisystémový  postoj,  nepřátelský postoj vůči demokracii a šíření 

extremistických myšlenek. Přestává být hmatatelný rozdíl mezi regionálními krajně 

pravicovými  skupinami  a  dochází  k internacionalizaci  a  ideovému  sjednocování. 

(Hartleb, 2020, s. 127131) 

Ve srovnání  s tradičním radikalizačním modelem může online radikalizace působit 

jako méně nebezpečná. Situace je však zcela odlišná. Monitorovat všechny komunikační 

prostředky, které mohou potenciálně sloužit k radikalizaci,  je  de  facto  nemožné. Na 

sociálních sítích tak vznikají virtuální světy, kde mezi sebou jednotliví radikálové sdílejí 

nenávistný a extremistický obsah. To může potenciálně vést až k tomu, že se radikalizovaný 

jedinec rozhodne zaútočit. Krajně pravicové komunity na sociálních sítích tak potenciálně 

„vychovávají“ novou generaci militantů a teroristů. 

   



18 
 

3. Lone-wolf terorismus  

Útoky samostatných radikálů patří mezi nejčastější podobu teroristických činů 

motivovaných krajně pravicovými postoji. Lonewolf terorismus lze chápat jako nejzazší bod 

radikalizace, kdy radikální jedinec cíleně plánuje a následně spáchá smrtící útok. Tento typ 

útoku  je  chápán  jako  lonewolf  terorismus. Název tak poukazuje na to, že celý útok od 

přípravy přes provedení zpravidla páchá jednotlivec. Historicky se jedná o teroristické útoky 

s vysokými počty obětí nebo alespoň s cílem způsobit co největší škody a oběti. Jako akty 

lonewolf  terorismu  lze  vnímat  útoky  Timothy  McVeighe  v Oklahomě (1995), Anderse 

Breivika  v Norsku (2011) či  útoky  Brentona  Tarranta  na  Novém  Zélandu  (2019).  Tato 

kapitola představuje definici konceptu lonewolf  terorismu a jeho možná uchopení. Cílem 

kapitoly je přiblížit způsob, kterým zástupci krajní pravice útočí proti systému a 

společenským normám, jež jsou v rozporu s jejich přesvědčením a jak oni sami koncept lone

wolf terorismu interpretují. 

3.1 Definice konceptu 

Ke konceptu lonewolf terorismu je možné přistupovat různými způsoby. Základním 

rysem tohoto typu terorismu je osamělost aktéra/pachatele. Osoba, která spáchá akt lonewolf 

terorismu může být charakterizována jako individuum, které koná bez spojení s konkrétní 

organizací a které je schopné a dostatečně ideově motivované kdykoliv přejít k teroristickým 

aktivitám. Pro lonewolf teroristu je tak charakteristický individualismus. (Spaiij, 2012, s.16) 

Nicméně definovat lonewolf terorismus pouze na individuálním základě může být chybné. 

Je důležité si uvědomit, že pojem vznikl jako nástroj pro rozlišení mezi teroristickými útoky 

jednotlivců a organizovaných skupin. Na prvním místě se tak rozlišuje mezi počty pachatelů, 

nikoliv  motivací.  (Spaiij,  2012,  tamt.)  Kromě výkladu pojmu v rámci  studií  a  definování 

terorismu existuje také tzv. „biologický“ výklad. Ten poukazuje na skutečnost, že koncept 

ve svém názvu obsahuje slovo „vlk“, čili zvířete, které většinu svého života tráví v rámci 

smečky. Biologický výklad tak poukazuje na možnost, že i lonewolf  teroristé  mohou 

formovat a působit ve „smečkách“ (wolfpacks). Spatřování spojitosti mezi teroristickou 

smečkou a konceptem lonewolf  se různí. Existuje názor, že v okamžiku, kdy skupina 

radikálních jedinců zformuje jakýkoliv typ (částečně) organizované skupiny, automaticky 

tak přestávají splňovat kritéria definice lonewolf  terorismu.  (Spaiij, 2012,  s.1718) Tento 

přístup počítá do kategorie lonewolf teroristů samostatně působící radikály a ke skupinám 

radikálů přistupuje jako k samostatně definované skupině. 
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Další přístup vychází ze studií a definic islamistického terorismu Raffaela 

Pantucciho.  Na krajně pravicové radikály tento přístup aplikoval Jeff Gruenewald. Tento 

„islamistický“ přístup se soustředí na způsob jednání aktéra a mapuje politicky motivované 

vraždy spáchané krajně pravicovými aktéry. Aktéři jsou rozděleni na tři kategorie: samotáře, 

lonewolf  teroristy  a vlčí smečky. Při studiu krajně pravicového terorismu umožňují výše 

zmíněné kategorie zodpovědět dvě základní otázky: jednají aktéři naprosto nezávisle? a do 

jaké míry jsou aktéři napojeni/spojeni s větším krajně pravicovým hnutím? 

(Gruenewald, 2013, s.1008) 

Gruenewaldova typologie krajně pravicových teroristů začíná kategorií samotář. 

Samotář operuje individuálně a nepatří do žádné konkrétní skupiny. Rovněž s žádnou krajně 

pravicovou skupinou neudržuje kontakt. Může operovat samostatně z několika důvodů. 

Prvním je odmítnutí konkrétní organizací. Samotář může být poměrně snadno odmítnut, 

protože se za něj nemůže nikdo z organizace zaručit a je tak  vnímán  jako  nespolehlivý 

element. Druhým důvodem je samotářův pocit, že existující organizace jsou málo radikální 

a nejsou odhodlány k použití násilí. Tento negativní vztah neznamená, že by se samotář plně 

neztotožňoval s ideologií  konkrétních  skupin  a  organizací. Jeho ideové přesvědčení je 

autentické a dostatečně pevné. Rozhodujícím prvkem je však pro něj použití otevřeného 

násilí. Samotář se nemusí nutně ztotožňovat s aktivními skupinami. Může však využít jejich 

propagandistické a komunikační prostředky (literatura,  webové  stránky)  k vlastní 

radikalizaci. Své činy a svou motivaci k těmto činům tak samotář obhajuje skrze vlastní 

přesvědčení. V případě, že samotář spáchá teroristický útok nebo je mu v něm zabráněno 

bezpečnostní složky podobné materiály často nalézají při vyšetřování. (Gruenewald, 2013, 

s.1008) 

Lonewolf se od samotáře odlišuje několika základními charakteristikami. Stejně jako 

samotář operuje samostatně. Je však inspirován nebo přímo spojen s konkrétní  skupinou. 

Aby  mohl  být  radikál  v rámci  této typologie označen jako lonewolf, musí  být prokázáno 

aktivní napojení minimálně na jednu konkrétní organizaci/skupinu. (Gruenewald,  2013, 

s.1009)  Organizace, se kterými  se  lonewolf  ztotožňuje, mohou mít formální i neformální 

podobu. To znamená, že se může ztotožňovat s „pouhými“ online chaty nebo s konkrétními 

politickými  organizacemi.  Lonewolf  však zpravidla nikdy není plnohodnotným členem 

žádného typu výše zmiňovaných skupin. Často je pouze samozvaným členem konkrétních 

skupin, s jejichž ideovými hodnotami a cíli se ztotožňuje. Pokud se lonewolf spojí s větším 

počtem podobně orientovaných jedinců –  tedy  stojících  mimo  konkrétní  skupiny  –  lze 
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takovou neformální organizaci označit jako vlčí smečku. V případě existence vlčí smečky 

přestávají radikálové operovat samostatně. Vztah k existujícím skupinám a organizacím  je 

velmi podobný vztahu kategorií samotář a lonewolf. Vlčí smečka se může ztotožňovat 

s jednou či větším počtem skupin, ale působí nezávisle na nich a neudržuje s nimi žádný 

kontakt. Dalším podstatným rozdílem od předchozích kategorií je počet aktérů podílejících 

se na teroristické činnosti. (Gruenewald, 2013, tamt.) 

Vzájemná podobnost mezi motivací samotáře a lonewolf  aktéra  vede 

k problematickému postavení konceptu vlčí smečky. (viz s.  1718) Např. Ramón Spaaij 

označuje Pantucciho výklad vlčí smečky za zmatený. Namísto vlčí smečky pracuje 

s termínem  domácího  (homegrown) terorismu, který provádějí více či méně formálně 

organizované  skupiny.  Tento  koncept  Spaiij dále rozvíjí. Klíčovým aktérem  domácího 

terorismu jsou autonomní skupiny radikálů, které vznikly de facto spontánně po vzájemné 

radikalizaci jejich členů. S Pantucciho  pojetím  se Spaaij  shoduje  v otázce  vztahu 

k existujícím  radikálním  skupinám.  Ty pro autonomní skupiny slouží jako hlavní  zdroj 

inspirace,  ale  nejsou  s nimi nutně v kontaktu, resp. se o něj ani 

nepokoušejí. (Spaaij, 2012, s.17)  Kromě kategorie vlčí smečky Spaaij ve svém výkladu 

konceptu lonewolf terorismu považuje za problematické pod tento koncept řadit jakékoliv 

individuum,  které  se neradikalizovalo zcela autonomně. Poukazuje např. na vazby 

McVeighe a Breivika které naznačují, že oba byli v kontaktu  s jednou či více krajně 

pravicovými skupinami. Rovněž poukazuje na možný efekt zklamání z nedostatečného 

radikalismu konkrétních politických stran, jejichž byli jednotliví útočníci před svými akcemi 

příznivci/členy. Jako příklady jsou uvedeni David Copeland a jeho zkušenost s British 

National  Party  a  Anders  Breivik  se zkušeností z Fremskrittspartiet.  Pro oba aktéry  byla 

zkušenost se systémovou politikou klíčová, protože se pro ně jevila jako bezzubá 

a neschopná otevřeného násilí. (Spaaij, 2012, s.1819) 

Jak ukazují Gruenewald, Pantucci a Spaaij, ke konceptu  lonewolf terorismu krajní 

pravice  lze přistupovat různými způsoby. Ačkoliv se v některých konceptuálních otázkách 

neshodují, na základě jejich výkladu lze pracovat se základní definicí krajně pravicového 

teroristy. Jedná se o radikálního jedince, který je schopen využívat moderní komunikační 

prostředky k hlubší radikalizaci sebe samotného nebo je takto schopen přispět k radikalizaci 

dalších jedinců. Tyto komunikační prostředky je schopen využít k zakládání různých typů 

organizací. Může být členem formální i neformální organizace, o čemž rozhoduje vztah 
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konkrétních organizací k užívání otevřeného násilí, které považuje za jediný možný způsob 

veřejného projevu a politické akce. 

Domnívám se, že z výše představených možných pojetí konceptu je vhodnější 

Gruenewaldovo  uchopení  Pantucciho  studie  islamistického  terorismu.  Ve  srovnání  se 

striktním Spaaijem poskytuje jednotlivým aktérům širší autonomii v otázce,  do  jaké  míry 

splňují podmínky lonewolf  terorismu. Gruenewald skrze Pantucciho připouští existenci 

globální krajně pravicové komunity, která se sice osobně nestýká, ale která se vzájemně 

ovlivňuje v otázkách radikalizace a motivace k násilným až teroristickým aktivitám. 

Ve prospěch Gruenewaldova uchopení konceptu hovoří teroristický útok na gay bar 

Tepláreň v Bratislavě z roku 2022. Útočník –  slovenský  neonacista  –  spadá způsobem 

provedení útoku i motivací do kategorie lonewolf teroristy. Vyšetřování však prokázalo, že 

manifest, který těsně před útokem zveřejnil, nejspíše sám nenapsal. Manifest zřejmě útočník 

získal ze sítě Terrorgram (skupina chatů na soc. síti Telegram) poté, co zde zveřejnil svůj 

plán provést útok. (Lamoureux, 2023) 

3.2 Cílová skupina a způsob provedení útoků 

Výše popsané kategorie krajně pravicových teroristů mají specifickou cílovou 

skupinu svých útoků. Nejčastějším cílem útoků krajně pravicových teroristů jsou rasové, 

etnické a sexuální menšiny nebo vládní – „systémové“ –  instituce. Hlavní  motivací  tak  je 

myšlenka bílé nadřazenosti. Existuje však rozdíl mezi cílovou skupinou útoků samotáře a 

lonewolf  teroristy/vlčí smečky. Zatímco lonewolf  teroristu a vlčí smečky pohání téměř 

výhradně celková  ideologie (např. rasismus,), samotáře může motivovat nespokojenost 

s konkrétním jevem, který oficiální systém umožňuje, např. potraty. (Gruenewald,  2013, 

s.1016)  Motivace během přípravy útoků se tak ideově značně liší. Při rozhodování 

k provedení útoku u samotáře převažují individuální vlastnosti, duševní zdraví a zkušenosti 

s oficiálním systémem. Krajně pravicový samotář pravděpodobněji trpí/trpěl konkrétními 

psychickými problémy. (Gruenewald, tamt. s.1015) Jak bylo zmiňováno výše, pro samotáře 

představuje krajně pravicová ideologie „pouze“ prostředek vlastního ospravedlnění 

plánovaného aktu terorismu. V případě předchozí zkušenosti s radikálním prostředím může 

být krajně pravicová ideologie vnímána jako katalyzátor samotářova násilí. Samotář tak 

může být silně ideově motivován, ale ideologie pro něj slouží jako prostředek 

k ospravedlnění použití násilí proti konkrétní skupině, vůči které cítí z osobních důvodů 

nenávist. Způsob provedení útoku samotáře lze rozdělit na dva druhy – naplánovaný  a 

spontánní. V obou případech samotář útočí na instituci, kterou vnímá jako nežádoucí. Tato 
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instituce se zpravidla nachází ve veřejně přístupném prostoru, a svým útokem chce terorista 

odradit ostatní osoby, aby instituci využívali (např. vládní budova, potratová klinika či 

letiště). Cíl samotářova útoku se tak často nachází v hustě osídlené městské oblasti. Samotář 

tak věří, že se mu skrze jeho akci podaří alespoň částečně paralyzovat jemu nepohodlné jevy. 

Pro samotáře je typické užití střelných zbraní, není však podmínkou. Použitý druh zbraní 

závisí na jejich dostupnosti v zemi/oblasti, ve které se samotář rozhodne svůj útok provést. 

Nicméně i tak je použití ručních střelných zbraní u samotáře nejpravděpodobnější. 

Jeho nejčastějším cílem jsou náhodné osoby, které se v okamžiku útoku zdržují v oblasti 

samotářova cíle. (Gruenewald, 2013, s.71) 

Ve srovnání  s lonewolf  teroristou samotář své útoky neplánuje  s vidinou vyššího 

cíle (viz níže), protože za vyšší cíl útočnícisamotáři považují samotný útok. Z toho důvodu 

lze do této kategorie spadající útoky chápat jako určitou formu sebevražedné mise. Samotář 

tak páchá útok s vědomím, že ho nepřežije a přežít ho ani neplánuje. Buďto se odmítne vzdát 

a je zabit při konfliktu s bezpečnostními orgány nebo si vezme život sám. 

(Gruenewald, tamt. s.72) 

V případě lonewolf  teroristy či vlčí smečky je situace odlišná. Krajně pravicová 

ideologie je ústřední motivací k provedení útoku. Tyto dvě kategorie krajně pravicových 

aktérů jsou otevřeně angažované v extremistických kruzích. Před plánováním teroristických 

akcí se účastní extremistických sjezdů či demonstrací a častým jevem bývá také nošení 

extremistické  symboliky.  (Gruenewald,  2013,  s.1015)  Provedení  útoku  je  pro  tento  druh 

teroristů zároveň možností šířit své myšlenky. Před útoky nebo po nich zveřejňují ideové 

manifesty. V těchto manifestech popisují svou motivaci, popř. své vize budoucnosti světa, 

který skrze své radikální myšlenky vnímají jako ohrožený. Pro krajně pravicové lonewolf 

teroristy je typické vnímání světové hrozby skrze rasistické teorie. Podobné manifesty 

zveřejnili Breivik i Tarrant. (Jarvis, 2022, s.15) Rozsah útoků společně se šířenými manifesty 

mají mj. za cíl motivovat další jedince k podobným akcím. Anders Breivik např. vyjádřil víru 

v to, že jeho útoky v Oslu povedou k další vlně podobných akcí, které budou namířeny proti 

oficiálnímu, tj. liberálnímu a demokratickému, státnímu zřízení. (Spaaij, 2012, s.18) Cílem 

ideově motivovaných útoků tak není jen násilné vystoupení proti systému, se kterým 

pachatelé nesouhlasí. Ideálním scénářem je pro pachatele druhá, ničivější a lépe 

organizovaná, vlna stejně motivovaných útoků. Skrze tuto enormní vlnu násilí je možné 

svrhnout opovrhovaný systém a teoreticky nastolit krajně pravicovou doktrínu. Ačkoliv je 

možné představy o zažehnutí krajně pravicové revoluce označit přinejmenším za  velmi 
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ambiciózní nebo je rovnou označit za směšné, pro jednotlivé radikály představují dostatečnou 

motivaci k provedení teroristických činů. Pro útoky lonewolf  teroristů a vlčích smeček je 

typické užití střelných zbraní a různých typů výbušnin. Používání střelných zbraní a výbušnin 

má  za cíl  maximalizovat počet obětí útoku. Hlavním cílem všech způsobů útoků jsou 

převážně civilisté. (Gruenewald, 2013, s.71) 

To však nevylučuje, že útočník si vybere za hlavní cíl instituce, jejich sídla či osoby 

přímo spojené se systémem, který chce napadnout. Někteří lonewolf teroristé mohou naopak 

usilovat o co nejmenší počet těch obětí, které neřadí mezi své cíle. V takovém případě se 

útočník domnívá, že napadením té části společnosti, kterou považuje za ohrožení – tj. systém 

–  přiměje zbytek společnosti k opuštění hodnot, které považuje za špatné a systémem 

vnucované. Jako příklad uvádím Paula Rosse Evanse, fundamentalistického křesťana, který 

svůj způsob plánování útoků na potratové kliniky označil za „metodický terorismus“, 

přičemž on sám používal výbušniny (Spaaij, 2012, s.66). Takové případy však představují 

spíše odchylku od metody provádění útoků. Navíc způsoby, kterými  lonewolf  útočí, tj. 

výbušniny či střelné zbraně, se s ideou absence „nechtěných“ ztrát neslučují. 

Na rozdíl od samotáře jsou útoky tohoto druhu dlouhodobě plánované a silně 

politicky  motivované,  zpravidla  s vyšším cílem (viz výše). Jako modelový příklad 

důkladnosti, s jakou  se  lonewolf  teroristé připravují na své útoky, může posloužit případ 

Anderse  Breivika.  Ten  podle  vlastního  deníku  s plánováním a materiální přípravou začal 

v dubnu 2011, tj. zhruba tři měsíce před útoky v Oslu. Od počátku byla jeho cílem norská 

vláda a sociálně demokratická Arbeidarpartiet, resp. sjezd její mládežnické organizace. 

Breivik v deníku detailně popsal výběr typů střelných zbraní, materiálů k výrobě výbušnin i 

výběr typu střeliva. Vše spojuje jeden cíl – maximalizovat počet možných obětí. 

(Spaaij, 2012, s.6567) 

Z výše popsaných přístupů ke konceptu lonewolf  terorismu je patrné, že ve 

společenských vědách nepanuje jasná shoda v otázce, jak lze koncept všeobecně definovat. 

Nicméně všechny přístupy se shodují v klíčových bodech. Na základě výše představených 

přístupů lze koncept krajně pravicového lonewolf terorismu definovat jako způsob násilného 

vystoupení proti stávajícímu společenskému a politickému systému. Toto násilné vystoupení 

provádějí radikálové, kteří mohou operovat jakožto jednotlivci, či ve formálně i neformálně 

organizovaných skupinách. Cíle těchto útoků se mohou u jednotlivých radikálů/skupin 

radikálů lišit, ovšem z principu je cílem napadení nebo rovnou zničení stávajícího systému a 

jeho institucí. 
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3.2.1 Inspirace v přímém přenosu 

Pro  politicky  motivované  teroristy  je  charakteristická  snaha  inspirovat 

k napodobování jejich útoků. Krajně pravicoví teroristé nepředstavují v tomto případě 

výjimku.  Manifesty  po sobě zanechala většina politických teroristů, a to v elektronické  i 

fyzické podobě. Manifesty šíří také ti teroristé, jejichž motivaci lze spatřovat v prostředí 

krajně pravicové ideologie. Mezi nejznámější z nich nepochybně patří Anders Breivik a 

Brenton  Tarrant.  Ve svém manifestu Tarrant navíc přímo k Breivikovi  odkazuje. 

(Auger, 2020, s.87) 

Ačkoliv oba teroristé před svými útoky své manifesty zveřejnili a oba se vyznačují 

silným protimuslimským postojem, existuje mezi nimi  jeden významný rozdíl. Breivikova 

snaha inspirovat skončila zveřejněním manifestu, po kterém následovalo spáchání samotných 

útoků. Tyto útoky však byly spáchány pro krajně pravicové prostředí  i zbytek světa 

anonymně. Žádný videozáznam Breivikova útoku zveřejněn nebyl a pokud byl vůbec 

dostupný, příslušné orgány zajistily, že nebyl vypuštěn do světa. Ke krajně pravicovým 

projevům následně Breivik využil vlastní soudní proces, který  byl  sledován  norskými  i 

světovými médii. Jeho „přímá“ komunikace s krajní pravicí tak byla „omezena“ na tzv. 

nacistický pozdrav a verbální projevy před soudem. 

To samé se nedá říct o Tarrantovi. Kromě toho, že rovněž zveřejnil manifest a že také 

jeho  soud měl vysokou mediální pozornost, Tarrant svůj útok „zvěčnil“ také jiným 

způsobem. Svůj útok na dvě mešity v novozélandském městě Christchurch v březnu 2019 po 

celou dobu jeho trvání vysílal přes streamovací platformy a sociální sítě. Tarrant s živým 

vysíláním svého útoku počítal již od první fáze plánování a psaný manifest lze v kontextu 

jeho činu označit za „formalitu“ či spíše zajištění, že se do veřejného prostoru dostanou 

alespoň jeho psané myšlenky. Ústředním manifestem se však měl stát přímý přenos 

teroristického útoku. V kontextu krajně pravicového terorismu se jedná o první útok svého 

druhu.  Tarrant tak neskrývaně využil moderních komunikačních prostředků k potenciální 

inspiraci dalších útočníků. (Conwey, 2019, s.2) 

Tarrant  tak  v podstatě krajní  pravici představil nový druh manifestace ideových 

cílů – ukázat svůj útok celému světu v přímém přenosu. Záznam celého útoku navíc začal 

kolovat po internetu. Dopad útoku v Christchurch na sebe nenechal dlouho čekat. Dva měsíce 

po Tarrantovi došlo v podstatě k pokusu o imitaci jeho útoku z Christchurch. V německém 

městě Halle se pokusil ozbrojený neonacista Stephan Balliet vtrhnout do místní synagogy. 

Svůj pokus o útok rovněž vysílal živě na sociálních sítích. Po neúspěšné snaze proniknout do 
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synagogy začal  střílet  po náhodných kolemjdoucích, přičemž dva z nich 

zavraždil. (Auger, 2020, s.87) Útočníkovi z Halle se nepodařilo proniknout do synagogy a 

tím pádem úplně napodobit útok z Christchurch. Tato skutečnost však nevedla k útěku, jen 

ke změně útočníkova cíle – tj. kohokoliv, kdo se pohyboval kolem něj. 

Útoky  lonewolf teroristů z Christchurch a Halle slouží jako argument ve prospěch 

Gruenewaldova přístupu ke konceptu lonewolf terorismu, který připouští existenci globální 

krajně pravicové komunity. (viz  podkapitola  3.1)  Lze  tak  nalézt  jasnou  souvislost  mezi 

aktivitami krajní pravice v reálném čase a jejich šíření ve virtuálním prostoru. Potenciální 

krajně pravicoví teroristé tak mají přístup ke všem formám ideového materiálu – od psaných 

manifestů přes videozáznamy útoků – a mohou je využít jako zdroj inspirace při plánování 

dalších teroristických útoků. 

3.3 Lone-wolf v rukou krajní pravice 

V prostředí krajní pravice se termín lonewolf  úspěšně etabloval. Dá se říct, že 

globální krajně pravicová komunita termín nejen přijala, ale dokonce se s ním na identitární 

úrovni ztotožnila. Pro moderní krajní pravici představuje lonewolf  ideál  politického 

bojovníka. Ten je schopen se odpoutat od oficiálního systému, rozpoznat jeho lži a bojovat 

proti němu sám nebo se spojit s ostatními „prozřelými“. Ideovou inspirací již dávno nejsou 

jen nacistické myšlenky z období Třetí říše nebo prominentní antimodernističtí 

myslitelé (např. Julius Evola). Současná krajní pravice produkuje vlastní ideologické texty a 

příručky, přičemž koncept lonewolf akcí se stal výchozím a hlavním způsobem boje proti 

systému. 

Pro  globální  krajní  pravici  se  v otázce  kooptace  termínu  lonewolf  stala  hlavním 

zdrojem kniha Siege. Tu tvoří sebrané spisy prominentního amerického neonacisty Jamese 

Masona. Dílo cílí primárně na krajně pravicové radikály v USA, nicméně díky internetu se 

postupem času stalo ideovým a metodologickým zdrojem pro globální krajní pravici. Mason 

propaguje myšlenku odboje bez vůdce, který je založen na teroristických aktivitách na sobě 

nezávislých buněk, které svými akcemi postupně oslabují systém. Proti systému tak vedou 

guerillovou válku, která má postupně oficiální systém zničit. (Ware, 2019, s.6) Mason termín 

lonewolf používá, přičemž zdůrazňuje, že se jedná o nejlepší možný způsob útoku na systém. 

Lonewolf se nemusí obávat, že někdo jeho akce prozradí nebo že bude odhalen. Jakýkoliv 

kontakt  s někým, kdo není myšlenkám krajní pravice stejně odhodlaný, Mason striktně 

zakazuje. Může, resp. podle Masona si má obstarat (ideálně) vojenské příručky, vybavení a 

zbraně a naučit se s nimi zacházet. (Mason, 2018, s.108109) Proces, kdy se krajně pravicový 



26 
 

radikál stává lonewolf teroristou Mason popisuje skoro jako spirituální prožitek. Stát se lone

wolf  teroristou představuje uvědomění si zcela jedinečné identity. Pro krajně pravicového 

teroristu tak příprava k útoku na systém nepředstavuje proceduru, ale totální ztotožnění 

s krajně pravicovou ideologií, za kterou bude bez pochybností bojovat všemi prostředky. 

(Mason,  tamt.,  s.368)  Od jedince, který se rozhodne bojovat proti systému je očekávána 

schopnost vést dvojí život. Jeho identita nesmí být známa, dokud neudeří. 

S rozvojem používání sociálních sítí byly myšlenky ze Siege aktualizovány. Princip 

vedení dvojího života se přesunul také do virtuálního prostoru. V anonymní online brožuře 

je radikálům doporučeno, aby byli na sociálních sítích ještě obezřetnější než v reálném světě. 

Ke komunikaci mezi sebou nemají využívat komerční sociální sítě (např. Facebook). 

Místo toho mají upřednostnit nezávislá krajně pravicová online fóra. I na těchto 

„komunitních“ sítích však mají zachovat opatrnost a komunikovat pouze s radikály, které 

znají.  K přihlašování na takové sítě mají využívat sekundární emailovou  adresu,  která 

neobsahuje jméno či příjmení. Jakékoliv adresy obsahující osobní údaje radikála mají být 

využívány výhradně k „legálním účelům“. (Anonym, 2016) 

Krajní  pravice  tak  de  facto  kooptovala  termín  lonewolf,  a  z termínu rozlišujícího 

mezi  typy  a metodami  teroristických útoků učinila vlastní identitu. Pro tuto identitu jsou 

charakteristické dvě vlastnosti – extrémní nedůvěra a extrémní násilí. Online aktivity krajní 

pravice  nejsou  nedohledatelné.  V případě existence militantních online komunit mají 

bezpečnostní orgány možnost jejich domény zablokovat a stránky tak efektivně vypnout. 

Jako modelový příklad může sloužit osud online fóra Ironmarch.org  (viz  kapitola  4.1). 

Nicméně materiály šířené na těchto stránkách již kolují v soukromých  konverzacích 

jednotlivých  radikálů nebo se pravidelně objevují v různých internetových archivech. 

Navíc stále rostoucí poptávka široké veřejnosti po vyšší míře soukromí na sociálních sítích 

vede  k zašifrování soukromých konverzací, což krajně pravicovým radikálům umožňuje 

poměrně anonymní komunikaci a sdílení propagačních materiálů. 
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Empirická část 

4. Atomwaffen Division 

V prostředí současného krajně pravicového terorismu představuje Atomwaffen 

Division (dále AWD) významnou organizaci. AWD má dlouhodobě a stabilně hluboký vliv 

na podobu teroristických částí krajní pravice. Od roku 2013 v podstatě určuje trendy 

v oblastech  ideologie, nástrojů propagace a vizuální podoby moderní krajní pravice. 

Tato kapitola představuje okolnosti vzniku AWD, její přeměnu z chatu  amerických 

neonacistů v agresivní teroristickou organizaci a ústřední ideovou motivaci jejích členů.  

4.1 Fórum Ironmarch.org 

Internetové  fórum  Ironmarch.org  (dále  IM)  fungovalo  mezi  lety  2011  a  2017. 

Představovalo hlavní a největší komunikační prostředek současné krajní pravice.  Před 

odstavením webové domény bylo na IM registrováno přes 1600 uživatelů.  Registrovaní 

uživatelé IM se od počátku snažili vytvořit nové pojetí krajní pravice. Hlavním účelem IM 

nebyla běžná komunikace mezi jednotlivými uživateli, ale šíření krajně pravicové ideologie. 

Na fóru byla šířena historická i současná krajně pravicová propaganda – od základních textů 

nacistického Německa až po vytváření vlastní moderní propagandy. Na fóru byly také šířeny 

různé příručky a manuály, které se zabývaly vojenskou taktikou či výrobou 

výbušnin. (Shadnia,  2022,  s.46)  Uživatelé IM se tak mohli ideově i prakticky vzdělávat, 

přičemž získané materiály mohli a dle zakladatelů fóra také měli dále rozšiřovat. Zakladatelé 

IM se s cílem šířit krajně pravicovou propagandu nikdy netajili. IM tak představoval online 

prostor vyhrazený pro krajně pravicové radikály. Žádná další forma antimodernistického 

radikalismu nebyla tolerována. Většina uživatelů se hlásila k odkazu nacistického Německa. 

(Koehler, 2022, s. 8687) 

Od svého spuštění v roce 2011 byla na IM vytvářena nová identita krajně pravicových 

radikálů. Zakladatelé a správci fóra vytvořili „tvář fašisty 21. století“ – a sice černou zimní 

kuklu s motivem lebky. (Shadnia, 2022, s.5) Výběr motivu lebky není náhodný. Jedná se o 

přímý odkaz na užívání symbolu lebky nacistickým Německem, konkrétně oddíly SS. 

Vizuální koncept se v krajně pravicových kruzích zachytil tak hluboce, že o IM je možné 

hovořit jako o „skull  mask  network“. (Upchurch,  2021,  s.27)  Odkaz  na  nacistické 

polovojenské formace odráží vztah uživatelů fóra k násilí. Je považováno ze legitimní nástroj 

pro dosažení ideových cílů. (Conway, 2019, s.5) 
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Mezi uživateli IM začalo postupně vznikat nové pojetí krajně pravicové kolektivní 

identity. Pro toto identitární pojetí je typická absence kmenové politické organizace. Ta není 

potřebná,  pro  mladé  radikály  je  v podstatě na obtíž.  Politická  organizace  by  usnadnila 

bezpečnostním orgánům sledování jednotlivých členů a vedení organizace by mohlo 

potenciálně omezovat činnost jednotlivých členů.  Veškerá komunikace se odehrává 

v uzavřeném online prostoru, ve kterém je utvářena transnacionální kolektivní identita. Tím 

vzniká prostředí, ve kterém se jednotliví aktéři vzájemně radikalizují, ovlivňují vztah 

ostatních  k násilí  a  online komunita se mění v militantně elitářské prostředí. 

(Upchurch, tamt., s.27)  

Po vypnutí IM následovalo několik pokusů o vytvoření nástupnického internetového 

fóra. Nejambicióznější z těchto pokusů představoval vznik fóra Fascist Forge v roce 2018. 

Téměř okamžitě se sem přemístila většina uživatelů zrušeného IM. Fórum fungovalo jen 

krátce, protože v roce  2019  se  stalo terčem hackerského útoku antifašistických aktivistů, 

čímž byla získána data jednotlivých uživatelů a v některých případech tak byla odhalena 

jejich osobní identita. (Koehler, 2022, s. 7576) Po této zkušenosti se krajní pravice přemístila 

na platformy využívající šifrované aplikace. 

Dominantní  online  identita  a  absence fyzického kontaktu však nejsou vždy 

pravidlem. Někteří radikálové se po vybudování vzájemné důvěry začali scházet i mimo 

online prostor. O své ideologické sounáležitosti neměli pochybnosti. Tím začaly vznikat nové 

krajně pravicové skupiny, z nichž se některé vyvinuly do teroristických organizací. Jednou 

z takových organizací je Atomwaffen Division ve Spojených státech amerických. 

4.2 Vznik Atomwaffen Division 

Do širšího povědomí vstoupila AWD v roce 2015, kdy Brandon Russell –  jeden ze 

zakladatelů – oznámil vznik organizace na IM. Russell v oznámení tvrdil, že AWD má již 40 

plnohodnotných členů a s pomocí IM a sociální sítě Discord zahájil intenzivní nábor dalších 

potenciálních členů. (Upchurch,  2021,  s.32)  Kořeny organizace však zřejmě  sahají ještě 

hlouběji. První snahy o zformování teroristické skupiny Russell a další radikálové vyvíjeli 

již před rokem 2015. Na archivovaných webových  stránkách  AWD  je  za  období  vzniku 

organizace označen rok  2013.  (AWD,  2017, online)  Z toho vyplývá, že mezi lety 2013 a 

2015 Russell formoval tvrdé jádro na jehož základě se rozhodl založit větší organizaci.  

Webové stránky AWD obsahují také stručné představení organizace a jejích cílů. To zní 

následovně: 
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„Formed in 2013 ‘The Atomwaffen Division’ is a Revolutionary National Socialist 

organization centered around political activism and the practice of an autonomous Fascist 

lifestyle. As an ideological band of comrades, we perform both activism and militant 

training (hand to hand, arms training, and etc.). We spread awareness in the real world 

through unconventional means (and it has worked). We often go hunting, adventuring, and 

a group favorite is urban exploring. We have various specialists in the group ranging from 

many occupations. [keyboard warriorism is nothing to do with what we are or what we do.] 

Joining us means serious dedication not only to the Atomwaffen Division and its members, 

but to the goal of ultimate uncompromising victory. With this means only those willing to 

get out on the streets, in the woods, or where ever we maybe in the world and work together 

in the physical realm. As it must be emphasized: no keyboard warriorism, (we do however 

have some among us who have adept programming or hacking skills) if you don’t want to 

meet up and get things done: don’t bother.“ (AWD, 2017, online) 

V úvodním představení organizace zdůrazňuje stejné hodnoty, na kterých bylo 

postaveno fórum IM. Na rozdíl od IM však AWD představuje typ organizace, kterou založili 

radikálové z důvodu, že diskutování krajně pravicové ideologie nepovažovali za dostatečně 

efektivní. Rozhodli se tak převést myšlenky a hodnoty z online prostoru do reálného světa. 

Organizace zdůrazňuje oddanost idejím krajní pravice a skupinové aktivity. Ty začínají u 

pobytů  v přírodě a končí u vojenského výcviku.  Organizace se považuje za revolučně 

nacionálně socialistickou, která chce s pomocí  ideového  odhodlání  dosáhnout 

„nekompromisního vítězství.“ Agresivní  a  militantní povaha AWD  je  tak na první pohled 

zřejmá. 

4.3 Ideové zdroje AWD 

Ideově jsou členové AWD hluboce ovlivněni historickými trendy americké krajní 

pravice. Základní ideové zdroje tvoří soubor několika textů a konceptů. První z nich je Mein 

Kampf Adolfa Hitlera, byť se jedná spíše o symbolickou roli a snahu ospravedlnit ideovou 

návaznost na myšlenky nacismu. Pro členy AWD jsou nejdůležitějšími zdroji knihy Siege a 

The  Turner  Diaries.  Autorem  prvního  díla  je  James  Mason,  druhé  sepsal  William  Luther 

Pierce. Dalším zdrojem je tzv. „14 slov“ Davida Lanea či koncept „leaderless  resistence“ 

Louise Beama. (Ware, 2019, s.5) Všechny výše zmíněné příručky spojuje hluboký rasismus, 

otevřená nenávist  k demokratickému zřízení a snaha inspirovat jednotlivé radikály 

k teroristickým útokům na oficiální systém.  Za nejdůležitější text je samotnými členy 

organizace považováno Siege  Jamese Masona. Dá se říct, že AWD považuje Masona za 
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americký protějšek Adolfa Hitlera. Podle výpovědi zadrženého člena přistupuje vedení 

organizace  k Siege  jako  k nové  Bibli.  (Ware,  tamt.,  s.6)  Myšlenka guerillové války proti 

systému a útoky lonewolf teroristů se staly ústřední motivací organizace. 

AWD představuje kombinaci všech výše zmíněných idejí  čili se jedná o 

akceleceracionistickou  krajně pravicovou  ideologii.  Organizace sama sebe označuje za 

„revoluční nacionálně socialistickou“ (viz výše) a její členové jsou hluboce ovlivněni krajně 

pravicovými konspiračními teoriemi. Nejrozšířenějšími teoriemi jsou tzv. Z.O.G.  (Zionist 

Occupied Government) a tzv. teorie „velké výměny“ (The Great Replacement). Pod vlivem 

těchto teorií tak členové organizace věří, že americká demokracie byla odevzdána do rukou 

židovských oligarchů a globalistických bankéřů. Ti mají řídit globální,  kulturní  a  rasové 

vysídlení  bílé  rasy. (Ware,  2019,  s.  67)  Tomu chce AWD učinit přítrž vyvoláním 

celospolečenského chaosu, který způsobí kolaps systému a vyvolá rasovou válku. 

(Potter, 2022,  s.6)  Tu členové AWD plánují využít k vyvraždění globalistických a 

židovských elit. 

Ve  srovnání  s jinými krajně pravicovými organizacemi ve Spojených státech 

amerických představuje AWD výjimku. Zejména ve vztahu k násilí. Jiné krajně pravicové 

organizace upřednostňují politický aktivismus a násilí pro ně slouží spíše jako nástroj 

rétoriky. Pro AWD je aktivismus zejména prostředkem k oslovování a náboru nových členů. 

Šíření extremistického obsahu pro AWD zároveň slouží jako prostředek k zastrašování a 

vyhrožování. Mantrou skupiny však je násilí. Uvnitř organizace dochází k fetišizaci násilí, 

čímž se z násilí stává ideová doktrína. Kromě výše zmíněných krajně pravicových ideologů 

a konceptů je součástí ideologie organizace také uctívání krajně pravicových teroristů, např. 

Breivik  nebo  McVeigh.  V otázce uctívání bojovníků proti systému se členové  AWD 

neomezují jen na vlastní ideové spektrum. Členové organizace byli v kontaktu  s Tedem 

Kaczynskim a zaujímají specifický postoj ke kultu Charlese Mansona. Tím se AWD odlišuje 

od zbytku krajně pravicových skupin. Zatímco ostatní skupiny a organizace považují násilí 

spíše za nutné zlo, pro AWD představuje svatou povinnost. Pouze skrze násilí totiž může být 

svět morálně a rasově očištěn. (Ware, 2019, s.68) 
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5. Vývoj organizace 

Od  svého  vzniku  v roce  2013  představuje  AWD  jednu  z nejaktivnějších krajně 

pravicových organizací. Tato kapitola se zabývá aktivitami AWD a jejích členů od roku 2013 

do současnosti.  Je  přiblížen vznik zahraničních  buněk a jejich aktivity. Větší prostor je 

věnován aktivitám  jednotlivých členů organizace, kteří ve  jménu  ideologie AWD spáchali 

nebo se chystali spáchat teroristické útoky. 

5.1 Atomwaffen Division ve Spojených státech amerických 

Ve Spojených státech založená AWD je nejaktivnější buňkou celé organizace. 

Aktivity americké buňky se postupně vyvíjeli. Podobně jako u německé NSU (viz kapitola 

1.2)  měly počáteční aktivity AWD spíše provokativní antisystémový  charakter.  Kromě 

šíření homofobních, rasistických a antisemitských názorů členové skupiny zveřejnili video 

ve kterém pálí ústavu Spojených států. (Rapoport,  2022,  s.  302)  Pod  vlivem  agresivní 

ideologie a vzájemné radikalizace se charakter aktivit organizace rychle změnil. Z agresivní 

rétoriky a provokativních akcí se stalo plánování teroristických útoků. 

Členové americké AWD spáchali od roku 2017 do současnosti ve Spojených státech 

sérii vražd. V roce 2017 člen americké AWD Nicholas Giampa zavraždil rodiče své tehdejší 

partnerky. Ke spáchání vraždy ho údajně vedl postoj partnerčiných rodičů k jeho politickým 

názorům, kvůli kterým jí měli zakázat další stýkání se s Giampou.  Nicholas  Giampa  byl 

pohlcen krajně pravicovou literaturou. Na svém Twitter účtu pravidelně citoval pasáže z děl 

Siege  nebo  The  Turner  Diaries.  Citace  doprovázel  silný  antisemitismus,  homofobie  a 

radikální  antisystémové  postoje. (Ware,  2019,  s.7)  V případě této vraždy byla motivace 

pachatele spíše osobní než politická. Jasně se však projevil vliv ideologie  AWD,  která 

extrémní násilí považuje za jediný možný prostředek k řešení problémů. Ideologie AWD se 

tak projevuje i v osobních životech členů organizace i v situacích, které se jejími aktivitami 

vůbec nesouvisejí. 

O rok později, v lednu 2018, došlo  k další vraždě spáchané členem AWD. 

Vysokoškolský student  Blaze  Bernstein  byl  tehdy  brutálně  zavražděn Samuelem 

Woodwardem. Motivací k vraždě byl Bernsteinův židovský původ a homosexuální orientace. 

Ve srovnání s Giampem představuje Woodward příklad odhodlaného neonacisty a člena tzv. 

„tvrdého jádra“ organizace. Účastnil se tzv. „hate camps“  tedy pobytů v přírodě, na kterých 

členové AWD nacvičují (polo)vojenské taktiky a kde zároveň utužují svou 

ideologii. (Ware, 2019,  s.7) Po odsouzení za vraždu Bernsteina byl ostatními členy AWD 
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v online prostoru oslavován až uctíván. Dokonce dostal přezdívku „one  man  gay  Jew 

wrecking crew“ a jeho čin byl vnímán jako „slibná“ inspirace pro další útoky, které pomohou 

šířit myšlenku AWD mezi další radikály. (Ware,  tamt.)  Jedinou „starostí“ zbylých členů 

organizace bylo to, kdo federálním úřadům prozradil Woodwardovo členství v organizaci. 

Část organizace tím byla vystavena nebezpečí možného budoucího vyšetřování. 

(Thompson, 2018) 

Představují však tyto vraždy krajně pravicový terorismus? Ústřední motivací ke 

spáchání těchto trestných činů byla ideologie AWD, která se od svého zformování na fóru 

IM stává čím dál agresivnější. Woodword byl navíc členem elitní vnitřní skupiny, která se 

účastnila terénních výcviků. Pachatelé obou výše popsaných vražd zaujímají pozici 

mučedníků v současné propagandě AWD. Politická motivace jejich činů je zřejmá. Jednali 

však bez vědomí zbytku organizace tzv. „na vlastní pěst“. Tím splňují definici odboje bez 

vůdce (leaderless  resistence),  který  je  pro  AWD  jednou  z hlavních  ideových  motivací. 

(viz kapitola 4.3) 

Z toho důvodu je možné klasifikovat vraždy z let 2017 a 2018 jako akty tzv.  lone

wolf terorismu s krajně pravicovou motivací. Pro teroristickou organizaci představují útoky 

samotářů a lonewolf teroristů možnost dlouhodobého úniku před vyšetřováním. Tyto útoky 

jsou potenciálně vnímány jako sporadické projevy násilí nestabilních jedinců a organizaci 

jako celku umožňují vyvinout taktiku skupinového útoku. (Ware, 2019, s. 78) 

5.1.1 Konflikt uvnitř organizace 

Specifické  postavení  zaujímá  v teroristických  aktivitách  organizace  dvojnásobná 

vražda na Floridě z roku 2017. Také tuto vraždu spáchal člen americké AWD. Obětí tentokrát 

však nebyli civilisté, ale další dva členové organizace  –  Andrew  Oneschuk  a  Jeremy 

Himmelman. Vražda a její následné vyšetřování potenciálně ohrozilo další existenci AWD. 

Pachatelem vraždy byl Devon Arthurs, jeden ze spoluzakladatelů AWD. V období 

krátce před vraždou Arthurs konvertoval k islámu.  K tomuto kroku ho pravděpodobně 

dovedl jeho dřívější obdiv k islamistickým teroristickým organizacím, např. ÁlKaidá  či 

Islámský  stát. (Koehler, 2022, s.  174)  Jeho nové náboženské přesvědčení se u jeho druhů 

nesetkalo s pochopením. Oneschuk i Himmelman se údajně Arthursovi vysmívali a neustále 

jeho víru uráželi. To byl podle Arthurse hlavní důvod, proč se rozhodl je 

zavraždit. (Ware, 2019, s. 7) Kromě vzteku však pachatel uvedl ještě druhý motiv. Arthurs 

při vyšetřování  tvrdil, že chtěl své druhy a tím pádem celou AWD, zastavit od spáchání 

velkých teroristických útoků. AWD se v tu dobu údajně připravovala k bombovým útokům 
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na federální budovy a kritickou infrastrukturu. Cílem měly být elektrárny, jaderné elektrárny, 

policejní budovy a synagogy. (Ware, 2019, s. 10) 

Celou akci měl vést a plánovat Brandon Russell – tehdejší vůdce AWD a Arthursův 

spolubydlící.  Ten  se  v době vraždy nacházel na cvičení floridské národní gardy, ve které 

tehdy sloužil. Arthursovo tvrzení podpořila  prohlídka  jejich  bytu. Bezpečnostní orgány 

v bytě nalezly zásoby munice a velké množství materiálu pro výrobu výbušnin včetně 

roznětek. (Morlin, 2017) V následujícím soudním procesu byl Russell odsouzen za nelegální 

držení a výrobu výbušných zařízení. Z vězení byl propuštěn v roce 2021. Ihned po propuštění 

se Russell pokusil koordinovat útok na elektrárnu ve státě Baltimore. V únoru 2023 byl opět 

zadržen a nyní mu hrozí až dvacet let vězení (Wendling, 2023) Do jaké míry svou činnost 

v Baltimoru koordinoval se zbytkem AWD není známo. 

Fakt, že Arthurs zavraždil další dva členy AWD nebyl v prostředí krajní pravice 

vnímán  apriori  negativně. Někteří radikálové oceňovali jeho fanatismus, ovšem 

s politováním, že jej nevyužil k útoku  na  systém.  (Koehler,  2022,  s.  180)  Nicméně 

Arthursova následná spolupráce s bezpečnostními orgány již byla vnímána jako zrada. 

Události na Floridě z roku 2017 naznačují, že členové AWD plánovali sérii velkých 

teroristických útoků. Konflikt mezi Arthursem a dalšími členy zapříčinil, že k útoku nedošlo 

a bezpečnostní orgány zatkli potenciální pachatele. Je však alarmující, že pokud by nedošlo 

k vnitřnímu konfliktu mezi jednotlivými členy, americké úřady by útoku patrně nedokázaly 

zabránit.  Russellovým zatčením však AWD neskončila,  pouze  upravila  svou  taktiku. 

Organizace výrazně omezila svou činnost v online  prostoru. Ta nyní sestává převážně ze 

šíření propagandy s účelem inspirovat osamocené radikály k napodobování výše popsaných 

teroristických aktivit. 

Omezení online činnosti si lze vyložit jako snahu zůstat v co největší anonymitě. 

To znamená, že AWD se po zkušenosti z roku 2017 „poučila“ a v současné době 

pravděpodobně  vypracovává novou taktiku se kterou bude možné provést skupinový 

teroristický útok. Russellovy přípravy útoku takřka ihned po propuštění z vazby poukazují 

na hlubokou ideovou motivaci členů AWD. 

5.2 Vznik a činnost zahraničních buněk 

Po vzoru AWD začala na fóru IM vznikat další komunikační vlákna, která se 

postupem času přeměnila v teroristické  organizace.  Do roku 2017 vzniklo několik 

chatovacích skupin, které se profilovaly jako militantní skupiny krajně pravicových radikálů. 
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Na rozdíl od AWD však zakladatelé těchto skupin nesídlily ve Spojených státech. Tím začala 

vznikat transnacionální síť krajně pravicových radikálů, kteří za svou hlavní inspiraci 

považovali americkou AWD. 

V souladu s ideologií vytvořenou správci a členy IM cílí tyto organizace převážně na 

mládež a dospívající. Zde se poprvé projevila silná pozice, kterou americká AWD na krajně 

pravicové scéně zastává. Způsob, jakým AWD převedla ideové principy vytvořené na IM do 

reálného světa se stal jasně danou šablonou. Propracovaná propaganda založená na vyzývání 

k extrémnímu násilí se tak stala vzorem pro nové skupiny krajně pravicových militantů po 

celém světě. (Koehler, 2022, s. 225) 

Nově vznikající organizace nepřejaly od AWD pouze ideologii, ale také název. 

Vznikaly tako nové „divize“ armády krajně pravicových teroristů. V současné době existuje 

několik zahraničních buněk, které se přímo hlásí k AWD.  Ve  Velké  Británii  se  jedná  o 

Sonnenkrieg Division (SDK), v Pobaltí Feuerkrieg Division (FKD). S estonskou částí FKD 

spolupracuje finská Siitoin Squadron. V Německu, Rusku a na Ukrajině se nové organizace 

pojmenovaly jako regionální pobočky AWD. Jmenují se tak Atomwaffen  Division 

Deutschland, Russland a Galizien. 

Aktivity jednotlivých skupin se různí. Fanatismem a vyhrožováním násilím  se 

americkému  vzoru  nejvíce přibližuje britská SKD. Kromě propagace fyzického násilí a 

terorismu je SKD známá svou posedlostí sexuálním násilím a okultismem. Členové této 

organizace fanaticky vzývají Anderse Breivika, kterého považují za modelový příklad krajně 

pravicového  bojovníka. SKD také vyvíjí nátlak na bílé ženy, aby nenavazovaly  vztahy 

s jinými než bílými muži, přičemž vyzývají k vraždění žen, které mají nebo v minulosti měly 

vztahy  s barevnými muži. (The Soufan  Center,  2020,  s.  1516) Mezi  hlavní  aktivity  SKD 

patří převážně šíření krajně pravicové propagandy a vyhrožování. Významnější pozornost 

bezpečnostních orgánů organizace získala v roce 2018, kdy byli tři její členové zadrženi kvůli 

výhružkám smrtí princi Harrymu. Ve zveřejněných výhružkách byl princ označen za „zrádce 

rasy“. (Ware, 2019, s. 6) Dosavadní zaznamenanou činnost SKD je tak možné vnímat jako 

aktivity, jejichž hlavním cílem je zastrašovat či provokovat. Ačkoliv se členové SKD zatím 

nepokusili o významnější teroristické akce, organizace i tak slouží ke vzájemné radikalizaci 

jejích členů. To může potenciálně vést k plánování organizovaného teroristické útoku nebo 

takto radikální prostředí vyprodukuje lonewolf  teroristu,  který  pod  vlivem  ideologie 

organizace spáchá útok. 
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Přesné místo založení FKD není známo.  Tato buňka americké AWD vznikla 

v roce 2018, pravděpodobně na území Estonska. Ze všech zahraničních buněk představuje 

FKD nejrozšířenější  a také nejaktivnější. Kromě států v Pobaltí byla činnost členů FKD 

zaznamenána  také v Belgii, Velké Británii,  Irsku,  Nizozemsku  nebo v Německu. Členové 

organizace  jsou  v přímém kontaktu s americkou AWD a byli zapojeni do případů 

nebezpečného vyhrožování a plánování teroristických útoků. První výraznější aktivitu 

vyvinula  FKD  ve  Velké Británii, kde její členové v roce  2020  šířily seznam policejních 

budov a vyzívali své příznivce, aby na ně zaútočili. Hlavní motivací pro tuto akci bylo zatčení 

jednoho z členů. (The Soufan Center, 2020, s. 1415) 

Nejblíže provedení teroristického útoku byla estonská pobočka FKD. V roce 2021 

bylo pět členů organizace zadrženo ve Finsku. Skupina radikálů byla ozbrojena střelnými 

zbraněmi a výbušninami. (Potter,  2022,  s.  7)  Podobný incident proběhl o rok dříve 

v Německu, kdy bavorská policie zadržela člena FKD poté, co byl odhalen jeho plán provést 

teroristický útok na mešitu a synagogu. (Potter, 2022, s.6) Ve srovnání s britskou SKD se 

FKD  podobá  americkému  vzoru  nejvíce.  Organizace  sice  také  vznikla  v prostředí krajně 

pravicového online fóra, ovšem její členové jsou již dostatečně radikalizovaní na to, aby se 

v menších skupinách pokoušeli plánovat a provést teroristické útoku motivované krajně 

pravicovou ideologií. 

Buňky AWD v Německu, Rusku a na Ukrajině se od FKD a SKD odlišují. Výše 

popsané organizace se ideologií a image AWD silně inspirovali, avšak názvem i aktivitami 

jsou poměrně autonomní. Německé, Ruské a Ukrajinské buňky se od svého vzniku profilují 

jako regionální, americké organizaci podřízená tělesa. Tento trend potvrzují  sdílená videa, 

na kterých členové jednotlivých buněk přísahají věrnost americké AWD a její 

ideologii. (The Soufan Center, 2020, s. 1920) V případě ruské a ukrajinské buňky AWD je 

nutné  brát  v potaz skutečnost, že členové těchto buněk se vysoce pravděpodobně aktivně 

účastní probíhající války na Ukrajině. Vedle americké AWD tak ukrajinští a ruští neonacisté 

představují cenný zdroj praktických zkušeností z vojenského výcviku a boje v první linii. 

Tato skutečnost je alarmující, a to ze dvou důvodů. Prvním důvodem je jasná 

symbolika počátku globálního odporu. Druhým důvodem je nápadná podobnost s videi 

islamistických teroristů. Sdílení přísahy  věrnosti  má  vysokou  symbolickou  hodnotu  pro 

všechny aktivně zapojené teroristy. Zároveň může znamenat vznik jasně strukturovaného 

vedení.  To by znamenalo,  AWD  ve  Spojených  státech  amerických  zformovala  nové, 

strukturované  vedení,  které  komunikuje  s buňkami organizace ve zbytku světa.  Vznik 
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centrálního vedení organizace podporuje např. iniciativa německé buňky z ledna  2021. 

Němečtí neonacisté napojení na NPD tehdy usilovali  o  zformování  Atomwaffen  Division 

Europe. Pod touto organizací chtěli sjednotit všechny již 

existující „divize“. (Potter, 2022, s.6)  V roce 2021 tak ke sjednocení evropských krajně 

pravicových militantů nedošlo, nicméně americká AWD vyšla těmto myšlenkám vstříc. 

Americká Atomwaffen Division se od roku 2022 pokouší o re branding pod novým 

názvem National Socialist Order.  (Potter, tamt., s.6) Nový název v kombinaci s přísahami 

věrnosti může potenciálně znamenat vznik nové – globální – krajně pravicové teroristické 

organizace s centralizovaným vedením. 
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Závěr 

Od historického pojetí krajně pravicového terorismu se Atomwaffen Division výrazně 

odlišuje. V historickém kontextu je možné terorismus krajní pravice chápat jako reakci na 

proměny kontextu mezinárodní a domácí politické či bezpečnostní situace. Společně s tím se 

měnila také ústřední motivace a cíle teroristů. Historické cíle krajně pravicového terorismu 

sahají od snahy vytvořit či obnovit fašistický stát až po rasismem motivovaný terorismus. 

Pro historický terorismus je tak charakteristická přímá návaznost na zaniklé krajně pravicové 

státy  a organizace.  Ideová motivace této generace krajně pravicových teroristů tak přímo 

vycházela z koncepcí nastolených fašistickým hnutím a jeho vůdci. Na jejich základě chtěli 

obnovit zaniklé státy a navázat tak na úspěšnou epochu světového fašistického hnutí. 

Terčem teroristických útoků historické krajní pravice byly  konkrétní  politické  osobnosti 

a oponenti. 

Pro současný krajně pravicový terorismus je charakteristický silný vliv konspiračních 

teorií.  Novou generaci teroristů značně  ovlivnily globální finanční a migrační krize. 

Rozšíření sociálních sítí umožňuje krajní pravici šířit radikální propagandu, která má za cíl 

radikalizovat společnost. Kombinace vlivu konspiračních teorií a sociálních sítí má za 

následek  silnou  a  rychlou  radikalizaci jednotlivců. To se odrazilo v charakteristickém 

způsobu provádění teroristických útoků. Pro současný krajně pravicový terorismus jsou 

typické  útoky  lonewolf  teroristů. Výsledkem  jsou  útoky  s velkými počty obětí.  Ve  své 

propagandě se Atomwaffen  Division  pokouší přeměnit teoretický koncept lonewolf 

terorismu  v oficiální  taktiku  a  strategii  militantní  krajní  pravice.  Tuto  snahu  lze  vyložit 

dvěma způsoby. Prvním způsobem je hluboké zakořenění konceptu lonewolf  terorismu 

v ideologii současné militantní krajní pravice. Militantní krajní pravice se tak s konceptem 

identitárně ztotožňuje a z teoretického konceptu pro výzkum terorismu učinila pevnou 

součást vlastní ideologie. 

Druhým způsobem, kterým lze vysvětlit rozšířenost lonewolf konceptu v prostředí 

krajní pravice, je efektivita minulých útoků provedených tímto způsobem. Historické útoky 

krajně pravicových lonewolf  teroristů patří mezi ty nejničivější v dějinách, např. útoky 

Breivika nebo Tarranta. Pachatelé těchto útoků byli schopni své útoky dlouhodobě a pečlivě 

připravovat a následně je skutečně spáchat. Výsledkem byly vysoké počty obětí. Skupinové 

útoky  krajní  pravice, resp. útoky vlčích smeček zatím úspěšné nebyly. Skupiny, které se 

chystaly spáchat větší útoky, byly zpravidla odhaleny již ve fázi plánovaní nebo těsně před 

provedením chystaných útoků. Výjimku v tomto případě nepředstavuje ani Atomwaffen 
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Division. Ačkoliv organizace naprosto otevřeně prohlašuje, že jejím cílem jsou velké útoky 

cílící na kritickou infrastrukturu, tak žádný zatím nebyla schopna provést. Naopak oběti 

Atomwaffen  Division  představují převážně jednotlivci, kteří byli zavražděni jednotlivými 

radikálními členy organizace. V současnosti tak pro Atomwaffen Division koncept lonewolf 

terorismu představuje hlavně nástroj propagandy, se kterým cílí na osamocené radikály. Ti 

se mají ideovým výkladem konceptu inspirovat a útočit na systém. Tato strategie je úspěšná. 

Ideologie šířená Atomwaffen  Division  prokazatelně vedla k hlubší radikalizaci pachatelů 

teroristických útoků. Propagace  lonewolf  terorismu jako taktiky tak potenciálně znamená 

nárůst počtu teroristických útoků radikálních jedinců, kteří však nemají a nikdy neměli 

žádnou formu  kontaktu  s organizací.  Atomwaffen  Division  tak může tuto situaci využít 

k zachování své anonymity a šíření strachu z terorismu krajní pravice v globální společnosti. 

Organizace  Atomwaffen  Division  efektivně kombinuje  prvky  historického 

i současného krajně pravicového terorismu. S pomocí  sociálních  sítí  šíří historickou i 

současnou extremistickou propagandu, čímž významně přispívá k radikalizace potenciálních 

teroristů. Kromě toho organizace vytvořila vlastní propagandistický styl, který se stal hybnou 

silou  současné militantní krajní pravice.  Svou  akceleracionistickou  ideologií  propaguje 

myšlenku nutné totální destrukce a extrémního násilí. Atomwaffen  Division  tak vytvořila 

novou podobu krajně pravicového teroristy. Ten je schopen vést dvojí život a dlouhodobě 

tak skrýt svou identitu. Je fanaticky oddaný novému pojetí krajně pravicové ideologie a je 

ochoten páchat či podporovat teroristické útoky. Organizace efektivně využívá prostředky 

masové komunikace k šíření své ideologie a organizaci zahraničních buněk. Současný krajně 

pravicový  terorismus  v čele s organizací  Atomwaffen  Division  může být považován za 

globální hrozbu,  tedy  jako teroristická organizace s buňkami rozmístěnými po celém světě 

nebo v místech na která chce organizace zaútočit. 

Představuje tak Atomwaffen  Division  příklad probíhající páté vlny  globálního 

terorismu? Pokud bude dle Rapoporta na současný terorismus krajní pravice nahlíženo jako 

na „reakční terorismus“, představovala by Atomwaffen Division teroristickou organizaci tzv. 

nonwave  původu, která reaguje na krizi liberální demokracie ve  Spojených  státech 

amerických.  Organizace  by  tak představovala  izolovanou  skupinu,  která  pouze  inspiruje 

ostatní militanty v online prostoru, ale která není schopna globální teroristické činnosti. To 

by znamenalo, že teroristická činnost radikální krajní pravice spolu zdánlivě nesouvisí a že 

jednotlivé útoky nebo pokusy o útoky jsou pouze reakcí na proměny sociopolitického 

kontextu  v konkrétních  zemích.  Tím  pádem  by  nebylo  nutné  k terorismu  krajní  pravice 
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přistupovat jako k vážnému ohrožení globální bezpečnosti  a  nové  –  samostatné vlně 

globálního terorismu. Jednalo by se o bezpečnostní hrozbu regionální rozsahu. 

Pokud však bude Rapoportův přístup doplněn přístupem Augera, postavení krajně 

pravicového terorismu se výrazně změní. Auger považuje krajně pravicový terorismus za 

terorismus skupin a jednotlivců. Kořeny jejich ideové motivace nemusejí být totožné, ale 

všechny souhrnně představují militantní krajní pravici. Auger tak poukazuje na existenci 

široké krajně pravicové „ideové rodiny“. Tato „rodina“ je tak ideově propojena na globální 

úrovni, což jí umožňuje synchronizaci činnosti. V tomto pojetí krajně pravicového terorismu 

tak  Atomwaffen  Division  představuje organizaci, která ideově propojila krajně pravicové 

militanty ve většině západního světa. Jednotlivé teroristické útoky tak spolu úzce souvisejí. 

Vzhledem k tomu, že deklarovaným cílem Atomwaffen Division  jsou teroristické útoky na 

globální úrovni se domnívám, že je potřeba k organizaci a její činnosti přistupovat pohledem 

Augera a považovat tak současný krajně pravicový terorismus za pátou globální vlnu. 

Organizace je nyní pravděpodobně ve stavu vnitřní reorganizace. V současné době 

není  známo, kdo  stojí  v čele Atomwaffen  Division.  Po  sérii  vyšetřování bezpečnostními 

orgány organizace v podstatě ukončila činnost na sociálních sítích. Zakládání mezinárodních 

buněk naznačuje vznik vedoucích struktur, což může vést ke koordinaci globálních 

teroristických útoků. Historické  aktivity  skupiny  a  teroristické útoky jednotlivých členů 

potvrzují, že krajně pravicový terorismus již nyní představuje hrozbu pro globální 

bezpečnost.  Nárůst synchronizovaných aktivit militantní krajní pravice naznačuje, že 

teroristické aktivity krajní pravice  jsou na vzestupu a je o nich možné hovořit jako o páté 

globální teroristické vlně. Vzhledem k tomu, že Atomwaffen Division označila za hlavní cíle 

svých útoků kritickou infrastrukturu je třeba, aby byl veden hlubší výzkum zkoumající 

vnitřní strukturu organizace, čímž by bylo možné potenciálním útokům efektivně předejít. 
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